

我国全面实施城乡居民大病保险

2015年底前大病保险覆盖所有城乡参保人 到2017年,将建立比较完善的大病保险制度

新华社电 国务院总理李克强7月22日主持召开国务院常务会议,确定全面实施城乡居民大病保险,与医疗救助等紧密衔接,共同发挥托底保障功能。专家认为,大病保险有利于减轻群众大病医疗费用负担,是缓解百姓医疗压力、完善社会保障体系的重要举措。

国务院常务会议决定,从城镇居民基本医保和新农合基金中划出一定比例或额度作为大病保险资金,2015年底前使大病保险覆盖所有城乡居民基本医保参保人,对参保大病患者需个人负担的医疗费用给予保障,今年支付比例达到50%以上,今后还要逐步提高,有效减轻大病患者就

医负担。到2017年,建立比较完善的大病保险制度。会议同时提出,要按照收支平衡、保本微利的要求,原则上由政府招标选定商业保险机构承办大病保险,保费实行单独核算,确保资金安全和偿付能力。

大病往往是“因病致贫、因病返贫”的导火索。为减轻大病给群众带来沉重的经济负担,2012年以来,我国已全面推开城乡居民大病医保试点,对城镇居民医保和新农合参保人进行“二次报销”。

国家卫生计生委新闻发言人毛群安介绍,截至2014年年底,全国31个省份都开展了大病保险工作,261个地市

开展了城镇居民的大病保险,239个地市开展了新农合的大病保险,其中北京、天津、河北等16个省份已经全面推开。统计表明,城镇居民和农村居民大病患者医疗费用实际报销比例在原来基本医保报销的基础上分别提高了11.22个和12个百分点。

国务院常务会议还要求,大病保险与医疗救助等紧密衔接,对经大病保险支付后自付费用仍有困难的患者,由医疗救助、慈善救助等给予帮助,共同发挥托底保障功能,有效防止发生家庭灾难性医疗支出,防范冲击社会道德底线的事情出现,显著提升城乡居民医疗保障公平性。

海南工商联原副主席 向210人非法集资8.8亿 涉嫌集资诈骗受审

□据新华社

非法集资8.8亿余元、受害者达210人、损失近4亿……日前,海口市中院开庭审理海南省工商联原副主席沈桂林涉嫌集资诈骗案。他为何能成功诈骗如此多的人,募集如此巨额的资金?又如何从一位政商风云人物沦为阶下囚?

210人被骗损失近4亿

作为海口泰特典当有限公司、海南美丽道文化艺术中心有限公司的董事长,沈桂林同时还拥有很多头衔:“省工商联副主席”“省政协委员”“省拍卖协会会长”“省典当协会会长”等。正是在这些身份的光环之下,一拨又一拨受害者选择信任沈桂林。

据海口市检察院起诉,从2002年至2009年,开典当行起家的沈桂林,在典当公司自有资金较少的情况下,通过借款方式融资用于典当业务及偿还借款利息,并向出借人支付2%至3%的月息。2009年以后,沈桂林在明知泰特典当公司经营状况每况愈下、基本没有业务、资不抵债的情况下,以泰特典当公司、海南泰达拍卖有限公司等关联公司做担保,承诺支付1.5%至4%不等月息四处借款。经鉴定,沈桂林共向210人非法集资金额8.8亿余元,已返还约5亿元,造成被害人损失近4亿元。

受害人张先生说,沈桂林是工商联副主席、拍卖协会会长、典当协会会长,他搞活动经常都有政府官员“站台”,是地道的“红顶商人”,这么多“帽子”很容易取得大家信任。

曾为女友买价值千万别墅

海口市公安局经侦支队副支队长任健说,沈桂林的典当行最初也有业务。但到2009年左右,业务基本上就不做了,沈桂林强力包装自己,然后骗更多的人给他投资。

据任健介绍,从2010年以后,沈桂林从典当行业转向投资文化艺术产业,包括办画廊、艺术品拍卖等,在北京、上海设立美丽道艺术中心,投入了不少钱,但大都用于包装他自己,并没有真正盈利。除此之外,沈桂林十分注重



物质享受,他将集资款用于购买手表、钻戒等奢侈品。他为女友戴某购买钻戒、玛莎拉蒂轿车就分别花费200万元,还为她购买了一栋价值1000多万元的别墅。在这样恶性循环之下,2013年末,沈桂林的资金链彻底断裂。因担心事情败露,他将登记着借款人、借款数目、支付利息等资料的记录本烧毁,于2013年12月7日从海口出逃到香港,并辗转泰国曼谷、老挝万象等地。

“他给出的高额利息就足以把他压垮。”任健说,沈桂林最后借到的本金大概8个多亿,按两分多的利息,每个月光利息就要支出2000多万元,而他几乎什么收益都没有,那么钱从何而来?最后,沈桂林出逃时身上不到100万港币。沈桂林在出逃20天后就回国投案自首。

警方提醒:警惕高息诱饵

记者了解到,近年来,以各种真实或虚构项目为载体,以高额利息为诱饵,以稳赚保本为“压惊石”的非法集资案呈高发态势。海南大学经济管理学院教授李仁君说,为避免非法集资案的发生,应加强对大额资金的源头监控。有关部门的监管也需进一步完善,应加强与公安、商业银行、法院等部门的协作,建立多部门联动机制,防止监管真空。

海南省公安厅经侦总队副总队长杜衡提醒,天上不会掉馅饼,群众对高息揽金的现象需加强戒备,避免造成不必要的损失。

中央纪委通报十起 “四风”和腐败典型案例

据新华社电 日前,中央纪委对各地查处的10起发生在群众身边“四风”和腐败问题的典型案例发出通报。分别是:

北京市延庆县旧县镇农村经济经营管理中心原主任袁学勤挪用公款、贪污受贿,受到开除党籍、开除公职处分,被判处有期徒刑22年。

河北省邯郸县姚寨乡南中堡村党支部原书记豆建军贪污征地补偿款和街道硬化款,受到开除党籍处分,其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

江苏省金坛市直溪镇农业综合服务站原副站长耿中华滥用职权、贪污受贿,受到开除党籍、开除公职处分,被判处有期徒刑5年6个月。

山西省忻州市忻府区三交镇原民政助理员王志恒贪污危房改造补助款,索取贿赂,受到开除党籍、开除公职处分,被判处有期徒刑14年6个月。

湖北省来凤县电力执法大队王勇骗取惠民资金、索贿行贿,受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

福建省武夷山市兴田镇仙店村党支部原书记叶荣森、村财务人员郑珍喜等骗取建帮补助资金和农资综合补贴,其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理;该市老区扶贫办原主任陆少中、副主任丁雄汉,该镇分管副镇长叶水生、民政办原主任陈宝宝、经管站原负责人施照南等5人负有主要领导责任或直接责任,分别受到党内警告处分。

山东省宁阳县民政局社会福利生产办公室原主任张士龙侵吞、骗取孤儿生活费,受到开除党籍、开除公职处分,被判处有期徒刑10年6个月。

广东省佛山市南海区大沥镇违规发放奖金,镇党委书记杜伟标受到党内警告、行政记过处分,镇长刘宗阳受到撤销党内职务、行政撤职处分,镇纪委书记丘立翰受到党内警告处分并调离纪检工作岗位,其他14名责任人员分别受到党纪政纪处分或问责处理。退还违规发放的各类奖金。

四川省会理县仓田乡违反中央八项规定精神等问题,乡党委书记陈刚受到撤销党内职务处分并按程序免去乡人大主席职务,乡长王鹏受到党内严重警告、行政撤职处分,乡纪委书记孙大元受到党内严重警告处分并调离纪检工作岗位。追缴全部违规资金。

安徽省颍上县杨湖海事所原副所长江舟工作严重失职,受到党内严重警告、行政撤职处分;该县地方海事处副处长陈伟负有主要领导责任,受到党内严重警告处分和免职处理。

通报要求,各级纪检监察机关要把查处发生在群众身边的“四风”和腐败问题作为纪律审查的重要内容,强化监督执纪问责,把纪律和规矩挺在前面,层层传导压力,坚持“一案双查”,对性质严重、影响恶劣、群众反映强烈的典型问题快查严处,集中突破一批重点案件。

关于开展“双创之星”评选活动的启事

为推进大众创业、万众创新蓬勃发展,国务院办公厅政府信息与政务公开办公室定于7月30日在合肥举办“发现双创之星”大型主题系列活动(安徽站)。为做好准备工作,省政府决定在全省组织开展“双创之星”评选活动。

活动时间:

7月22日~7月30日。

评选对象:

近年来各市在创业创新浪潮中最具代表性、典型性和示范性的优秀创业创新者;追求美好人生、坚持创

业奋斗的广大草根创业创新者;热衷创意、设计、制造并努力把各种创意转变为现实的创业创新者。

评选程序:

由各市公开选拔推荐5名优秀创业创新者作为活动候选人,省“发现双创之星”活动指导小组成员单位根据情况进行推荐。省“发现双创之星”活动指导小组对各地各部门推荐的候选人进行筛选评比后,确定30名候选人,由省内媒体进行宣传报道。再次评选后,最终确定20名创客候选人,在省级媒体公示后,由省政务公开办报全国“发现双创之星”活动小组,由中央媒体进行宣传报道。